
 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, Ευαγγελιστρίας 2, 10563 Αθήνα 

Τηλ.: 213 1510186/163/178, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr  

www.civilprotection.gr 

 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

 Ανακοίνωση 
 
 

Ομιλία του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας σε εκδήλωση                                                                     

με θέμα «Ανθεκτικότητα πόλεων και μαζικές καταστροφές:                                   

Αναζητώντας ένα πλαίσιο ενδυνάμωσης των τοπικών κοινοτήτων» 

 
Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2017  

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ «Διεθνής 

Ιατρική – Διαχείριση Κρίσεων Υγείας» διοργάνωσε την  τελετή έναρξης του νέου 

ακαδημαϊκού έτους, η οποία πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο «Ι. Δρακόπουλος» 

του Πανεπιστημίου, την Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου 2017. Το αντικείμενο της 

θεματικής εκδήλωσης ήταν «Ανθεκτικότητα πόλεων και μαζικές καταστροφές: 

Αναζητώντας ένα πλαίσιο ενδυνάμωσης των τοπικών κοινοτήτων». Στην 

εκδήλωση συμμετείχε ως κεντρικός ομιλητής ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 

Προστασίας, Γιάννης Καπάκης. 

Στην ομιλία του, ο Γενικός Γραμματέας ανέλυσε τον ρόλο που διαδραματίζει η 

Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας στο διαρκώς μεταβαλλόμενο και ολοένα 

και πιο ευάλωτο περιβάλλον, καθώς και στις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει για τη 

μείωση των επιπτώσεων από τις φυσικές και τις τεχνολογικές καταστροφές. 

Μεταξύ άλλων, ο Γενικός Γραμματέας επεσήμανε τις βασικές προϋποθέσεις για την 

καλλιέργεια κουλτούρας ανθεκτικότητας στις κοινωνίες, όπως αυτές ορίζονται από 

το Πλαίσιο Sendai 2015-2030, υπογράμμισε την ανάγκη συνεργασίας, συναντίληψης 

και κοινής ορολογίας μεταξύ όλων των ενδιαφερομένων πλευρών (Πολιτείας, 

συναρμόδιων φορέων, επιστημονικών και ερευνητικών ιδρυμάτων, εθελοντικών 

ομάδων κ.λπ.) για τη θωράκιση των κοινωνιών έναντι πάσης φύσεως καταστροφής 

και, τέλος, ανέδειξε τη σπουδαιότητα της σύνδεσης της ανθεκτικότητας με άλλους 

τομείς στόχευσης και δράσης, όπως η βιώσιμη ανάπτυξη, η καταπολέμηση του 

κοινωνικού αποκλεισμού και ο σεβασμός στην ετερότητα.  

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, χαιρετισμό απηύθυνε ο Διευθυντής του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος, Καθηγητής Εμμανουήλ Πικουλής, ενώ επίσης 

συμμετείχαν με ομιλίες ο Διοικητής του ΕΚΕΠΥ, Νίκος Παπαευσταθίου και ο 

Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος ΕΚΠΑ, Καθηγητής 

Νικόλαος Βούλγαρης. Τη συζήτηση συντόνισε η Εβίκα Καραμαγκιώλη, Νομικός, 

Υποδιευθύντρια του ΠΜΣ. 


